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Son dönemde kamuoyuna yansıyan haberlerde, özellikle büyükşehirlerde faaliyet
gösteren ve kamuoytmda “yeni nesil sokak çeteleri” olarak adlandırılan suç yapılanmalarının
giderek yaygınlaştığı belirtilmektedir. Söz konusu yapıların geçmişteki klasik organize suç
örgütlerinden farklı olarak daha genç yaş gruplarından oluştuğu, sosyal medya platformlarını
propaganda ve güç gösterisi amacıyla yoğun biçimde kullandığı, dijital iletişim araçları
üzerinden örgütlendiği ve özellikle gençleri hedef aldığı ifade edilmektedir.

İçişleri Bakanlığı tarafından yapılan açıklamalarda da bu yapıların “klasik mafya
yapılanmalanndan farklı özellikler taşıdığı”, sosyal medya görünürlüğünü bir yöntem olarak
kullandığı, yaş ortalamalarının düştüğü ve dijital platformlar üzerinden faaliyetlerini
sürdürdüğü belirtilmiştir.

Özellikle İstanbul'un bazı ilçelerinde faaliyet gösterdiği öne sürülen ve kamuoyunda
“Daltonlar”, “Redkitler”, “Casperlar” gibi isimlerle anılan grupların; uyuşturucu ticareti,
yağma, silahlı saldırı, tehdit, haraç ve çeşitli organize suç faaliyetleriyle ilişkilendirildiği
yönündeki haberler kamuoyunda ciddi endişe yaratmaktadır. Bu yapılann sosyal medya
üzerinden görünürlük kazanması, gençler arasında özendirici bir etki oluşturması ve suçun
gündelik hayat içerisinde normalleşmesine yol açabilecek bir atmosfer yaratması ayrıca dikkat
çekmektedir.

İstanbul’un son yıllarda hızlı nüfus artışı yaşayan ilçelerinden biri olan Eyüpsultan’da
da genç nüfusun yoğunluğu, düzensiz kentleşme alanları, okul çevreleri ve bazı mahallelerde
yaşanan güvenlik sorunlan nedeniyle benzer risklerin bulunduğuna ilişkin değerlendirmeler
yapılmaktadır. Sokak çeteleriyle mücadele yalmzca güvenlik operasyonlarıyla değil; gençlerin
eğitim, spor, kültür ve sosyal hizmetlere erişiminin artırılmasıyla da doğrudan ilişkilidir.
Nitekim Eyüpsultan’da gerçekleştirdiğimiz saha çalışmalarında da vatandaşlanmız yeni nesil
çetelere dair endişelerini ve yaşadıklannı aktarmış, İstanbul’daki birçok ilçemiz gibi
Eyüpsultan’da da bu çetelerin etkin olduğu anlaşılmıştır.

Bu nedenle Eyüpsultan ilçesi özelinde yeni nesil suç örgütleri ve sokak çetelerine ilişkin
verilerin, alman tedbirlerin ve yürütülen çalışmaların kamuoyu ile paylaşılması önem arz
etmektedir.



♦

Bu bağlamda;

1. İstanbul genelinde son 5 yıl içerisinde "sokak çetesi", "yeni nesil suç örgütü" veya
organize suç yapılanması kapsamında yürütülen operasyon sayısı kaçtır?

2. Bu operasyonlann kaç tanesi Eyüpsultan ilçesinde veya Eyüpsultan bağlantılı olarak
gerçekleştirilmiştir?

3. Eyüpsultan ilçesinde son 5 yıl içerisinde organize suç örgütü üyeliği, silahlı suç örgütü
kurma, yağma, tehdit, uyuşturucu ticareti ve ruhsatsız silah suçları kapsamında işlem
yapılan kişi sayısı kaçtır?

4. Bakanlığınızın "yeni nesil suç örgütleri" kapsamında takip ettiği yapılanmaların kaçının
İstanbul'da faaliyet gösterdiği tespit edilmiştir?

5. Eyüpsultan ilçesinde okul çevreleri, parklar, gençlerin yoğun olarak kullandığı alanlar
ve toplu ulaşım noktalarında suç örgütlerinin gençlere yönelik faaliyetlerini önlemek
amacıyla özel bir çalışma yürütülmekte midir?

6. Son 5 yıl içerisinde Eyüpsultan ilçesinde 18 yaş altı çocuk ve gençlerin kanştığı
organize suç, çete bağlantılı suç ve uyuşturucu suçlannm yıllara göre dağılımı nedir?

7. Eyüpsultan ilçesinde suç örgütlerine eleman kazandırılmasını önlemek amacıyla okul
yönetimleri, rehberlik servisleri, gençlik merkezleri ve yerel yönetimlerle koordineli
yürütülen projeler bulunmakta mıdır?

8. Son 5 yıl içerisinde Eyüpsultan ilçesinde gerçekleştirilen operasyonlarda kaç adet
ruhsatsız silah, uzun namlulu silah ve uyuşturucu madde ele geçirilmiştir?

9. Bakanlığınız tarafından Eyüpsultan ilçesi için hazırlanmış güncel bir suç yoğunluğu
veya risk haritası bulunmakta mıdır?


